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Roma, 04 settembre 2014
                                                                                                   Ai Segretari Territoriali
                                                                                                   UIL Scuola

                                                                                                   Ai Segretari  Regionali
                                                                                                   UIL Scuola

                                                                                                   L O R O   S E D I
Carissimi,

come sapete, la proposta del Governo sulla scuola è oggetto di dibattito, discussione e valutazione, sia all’interno delle Scuole che, più in generale,  nel mondo politico e sociale.

Avete già avuto modo, attraverso i comunicati stampa  e l’ intervista radiofonica a Radio 24, del Segretario Generale,  Massimo Di Menna, delle nostre prime valutazioni a caldo sul progetto del  Governo.

E’ un disegno ben  “confezionato” che occorre conoscere bene nel merito dei punti proposti, per apprezzarne gli elementi di positività e nel contempo quelli di forte impatto negativo; per questo, la Segreteria nazionale sta predisponendo schede di lettura ed approfondimento, per consentire una informazione specifica che sia da riferimento al dibattito ed al confronto in categoria, secondo il nostro stile, concreto e non ideologico.

Siamo convinti che i docenti, senza i quali nessuna riforma può avere risultati positivi, non possono  sentirsi parte di un progetto che non aggiunge risorse, anzi le leva almeno per tre anni e,  in cambio,  propone  progressioni di merito solo per il 66% del personale e a costi invariati rispetto alle attuali progressioni di anzianità e che amplia i compiti  del Dirigente alla didattica,  a discapito di quelli propri della docenza.
Comprendete bene che si tratta di una sfida importante che  la UIL Scuola deve accettare, mettendo in campo un contrasto, mirato alla rappresentanza dei lavoratori  a cui vanno  spiegate bene le dinamiche e forniti di ogni supporto  per una mobilitazione che induca il Governo a cambiare verso, almeno sulle questioni che non sono accettabili.
Per questo motivo, occorre avere comportamenti coesi e coerenti di tutto il Gruppo dirigente UIL Scuola e rapporti stretti innanzitutto con  le nostre RSU e con tutti gli iscritti che si devono sentire tutelati e ben rappresentati.

In questo quadro, la Segreteria nazionale, oltre a fornire le schede di lettura, ad emettere comunicati e valutazioni (da diffondere al personale) a cui vi chiedo di attenervi, ha previsto la convocazione della Conferenza regionale dei Segretari Regionali per mettere a punto le strategie organizzative e di comunicazione per mantenere lo stretto contatto con tutti gli iscritti che è estremamente,  necessario in questa prima fase.
In ogni realtà Territoriale dovrà  essere convocata l’assemblea Territoriale che, come è noto,  è composta tutte le RSU, RSA, Terminali associativi e dai componenti del Consiglio Territoriale, nonché dai Quadri dirigenti territoriali, quale momento preliminare alla consultazione e mobilitazione della Categoria. Siete invitati a organizzare la convocazione di tale assemblea tra il 16 e 30 di settembre.
Nella settimana prossima proporremo a FLC - CGIL e CISL Scuola un incontro tra le Segreterie nazionali,  in cui valuteremo l’opportunità di iniziative di consultazione e mobilitazioni unitarie.

Nelle more del programma di cui sopra, cercate di avere confronti e contatti con i singoli lavoratori ai quali dovete dare un segno del nostro impegno e contemporaneamente avere contatti con la stampa locale e i rappresentati territoriali dei partiti a cui far pervenire i segnali di insoddisfazione e protesta del personale della Scuola.
Per ogni utile interlocuzione, potete rivolgervi a me o direttamente al Segretario Generale.

Fraterni saluti.

                                                                                           Pino Turi
                                                                                           Segretario Organizzativo
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