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Amministrativi



Loro Sedi

VITTORIA DELL’A.N.A.AM. SCUOLA
SENTENZA FAVOREVOLE DEL TRIBUNALE DI BENEVENTO  PER DUE ASSISTENTI AMMINISTRATIVE  NOSTRE ASSISTITE.
RICONOSCIUTI 10 ANNI DI DIFFERENZA  STIPENDIALE

  RIMBORSO DI CIRCA 40.000 EURO 
	Il Giudice del Lavoro del Tribunale di Benevento il 02 maggio 2011 ha accolto il ricorso di due ASSISTENTI AMMINISTRATIVE patrocinate dalla FLP/ANAAM-SCUOLA,rappresentate e difese dall’Avv. Piero Luca Macaluso del foro di Roma, pronunciando sentenza favorevole definitiva per il riconoscimento della differenza di trattamento economico maturato al 31/8/20210 tra la qualifica funzionale dell’area “B” e la superiore qualifica dell’area “C”.

L’azione legale è stata intrapresa nel lontano 2004 e, riproposta nel febbraio 2008 ( cfr. comunicato in allegato) a seguito della SENTENZA N. 25838 DELL’ 11 DICEMBRE 2007, DELLE SEZIONI UNITE DELLA CORTE DI CASSAZIONE,  per la difesa dei diritti del personale ASSISTENTE AMMINISTRATIVO  e, si è resa necessaria, dal momento che l’Amm.ne scolastica non ha ritenuto accogliere le nostre richieste di inquadramento del personale amministrativo nell’area “C”. 
La pronuncia del Tribunale del Lavoro di Benevento, conferma il  diritto A PERCEPIRE LE DIFFERENZE DI TRATTAMENTO ECONOMICO TRA LA QUALIFICA FUNZIONALE DI APPARTENENZA E LA SUPERIORE QUALIFICA AREA “C” TANTO A DECORRERE DAL 2000 AL 2010 . 




Da sempre la FLP/A.N.A.AM. SCUOLA sostiene la diretta applicabilità al nostro rapporto di lavoro dei principi dettati dall’art. 36 della Costituzione, specificando che la suddetta norma “determina l’obbligo di integrare il trattamento economico del dipendente  nella misura della quantità del lavoro effettivamente prestato”.

Da sempre la FLP/A.N.A.AM. SCUOLA sostiene che l’Assistente Amministrativo, svolgendo mansioni superiori alla sua qualifica, ha diritto di percepire il trattamento economico della qualifica corrispondente ( nel nostro caso, del Profilo C ).
Pertanto, rinnovo il mio invito ad aderire numerosi al Progetto dell’ANAAM Scuola perché senza di Voi, senza il Vostro contributo, tutte le nostre idee, i nostri sogni, le nostre giuste rivendicazioni, non prenderanno mai il volo !!!
ISCRIVETI ALLA VOSTRA ASSOCIAZIONE DI CATEGORIA
Lì, 11 settembre  2012                                         Il Presidente Nazionale
    Giuseppe Mancuso


