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  COMPARTO  DIRIGENTI  SCOLASTICI DEL VENETO                                                                                                                                                        REGIONALE  VENETO










28 novembre 2012

FLCCGIL e ProteoFareSapere Veneto  organizzano un incontro di formazione per Dirigenti Scolastici il giorno

Venerdì 7 dicembre 2012

dalle ore 9.30 alle ore 13.00

presso l' Istituto “Valle” di Padova 

(via Tiziano Minio 13, zona Arcella, 

dietro la stazione ferroviaria)

sul tema

Il governo della scuola e le “buone pratiche”, 

dopo la  spending review e la legge di stabilità.

Intervengono:

Annamaria Santoro, segretaria nazionale FLC

Giuseppe Menditti, DSGA Verona

Salvatore Mazza, segretario regionale FLC

Al centro dell’incontro di formazione la situazione relativa al Programma Annuale delle Istituzioni scolastiche, l’introduzione della tesoreria unica, pagamenti supplenti da parte del MEF, mensa,  visite fiscali, legge di stabilità, FIS, normativa sulla gestione finanziaria.

L’invito è rivolto a tutti i dirigenti scolastici di Padova, Rovigo, Treviso, Venezia e Belluno, iscritti e non iscritti alla FLCCGIL o a ProteoFareSapere.

Analoga iniziativa si svolge a Verona il giorno 6 dicembre, rivolta in particolare ai dirigenti delle province di Verona e Vicenza. Informazioni su www.flccgil.veneto.it  o su www.proteoveneto.it. 

Sarà rilasciato attestato di partecipazione

Il responsabile 





Il Presidente regionale di 

dei dirigenti scolasticità FLC Veneto                       Proteo Fare Sapere Veneto

Claudio Baccarini





 Antonio Giacobbi

L’iniziativa essendo organizzata da soggetto qualificato per l’aggiornamento (DM 08.06.2005) è automaticamente autorizzata ai sensi degli artt. 64 e 67 CCNL 2006/2009 del Comparto Scuola, con esonero dal servizio e con sostituzione ai sensi della normativa sulle supplenze brevi e come formazione e aggiornamento dei Dirigenti Scolastici ai sensi dell'art. 21 del CCNL 11.04.2006 Area V e dispone dell’autorizzazione alla partecipazione in orario di servizio. 

